                                                                 Креслення в системі трудового навчання         9 кл.
Тема: Поняття про з’єднання  деталей. 
       Види   з’єднань. Зображення  на  кресленні.

Мета: повторити основні правила виконання та оформлення креслень, навчити читати 

           креслення, підготувати підґрунтя   для  виконання складальних креслень, 
           розвивати   пізнавальні здібності, життєві компетенції та просторову уяву, 
           виховувати   охайність, відповідальність.
Обладнання та матеріали: гвинтове з’єднання, шпилькове з’єднання , шпонкове 

                                             з’єднання , плакати, картки.

Тип уроку: комбінований

Структура уроку:                     Вступна частина.
1. Організація класу, визначення чергових та помічників.           1хв.
2. Виявлення відсутніх.                                                                     1хв.
                  Основна частина.
1. Повідомлення теми уроку , мотивації                                          1хв. 
     та очікування  від  уроку.                
2. Повторення:                                                                                    2хв.
· які типи ліній використовують для виконання креслень?

· чим відрізняється переріз від розрізу?
· які існують масштаби?
· які ви знаєте аксонометричні проекції? 

3. Повідомлення нового матеріалу:                                                  15хв.

- загальні відомості про  з’єднання  деталей;

- види  з’єднань деталей;

- взаємозамінність:

- позначення різьби на кресленні.

 Фізкультхвилинка:
4.Самостійна робота: а)визначення рознімних та не рознімних   20хв.
                                        з’єднань;

                                       б)виконання креслення шпилькового,

                                       або болтового з’єднання.  
                  Заключна частина

1. Закріплення нового матеріалу:                                                    2хв.
-  на які види розділяють   з’єднання  ?

-  що спільного у шпонковому та болтовому з’єднанні?   
-  як  зображують різьбу на кресленні?

2. Оцінювання.                                                                                   1хв.
3. Аналіз уроку.                                                                                  1хв.
4. Повідомлення домашнього завдання та сайту для отримання  додаткової інформації.                                                                       1хв.
                                                                               - 2 -

                      Хід уроку.
(визначення чергових, призначення помічників, виявлення відсутніх)

  Ми завершили вивчення теми «Автомати та автоматика» і починаємо вивчення «Креслення в системі трудового навчання». У попередніх класах  ми вже знайомилися з цією темою. Сьогодні познайомимося з  видами  з’єднань  та позначенням їх на кресленнях. Коли опрацюємо цю тему зможемо якісно виконувати складальні креслення. Ви вже розумієте, що жодний токар, фрезерувальник, будівельник, конструктор, механік не буде хорошим спеціалістом ,якщо не буде розуміти креслення і особливо ті, хто у подальшому збирається  вибрати технічні спеціальності.
Багато чого ви вже знаєте.  Згадаємо  основні моменти, які ви вивчали у попередніх класах.

  Дайте відповідь на запитання: 

· які типи ліній використовують для виконання креслень?

· чим відрізняється переріз від розрізу?

· які існують масштаби?

· які ви знаєте аксонометричні проекції? 

Дуже добре. Переходимо до вивчення нового матеріалу. 

Креслення, що містять зображення виробів, які складаються з кількох деталей, і дані для їх складання (виготовлення) та контролю, називають складальними. У виробах (верстатах і механізмах} деталі утворюють різні з'єднання.  З'єднання, які часто зустрічаються в механізмах різних машин, називають типовими, їх використовують при створенні верстатів, автоматичних ліній та іншого.  Застосування типових з'єднань значно полегшує конструю​вання і виготовлення машин. У кресленні часто доводиться зустрічатися із зображенням типових з'єднань деталей.                    
  З'єднання де​талей поділяються на рознімні та нерознімні. До рознімних з'єднань належать такі, які можна розібрати, не руйнуючи деталей, що входять до їх складу. Нерознімні з'єднання не можна розібрати, не зруйнувавши деталей.  У техніці застосовують такі основні з'єд​нання деталей : болтове, шпиль​кове, шпонкове, заклепкове, штифтове, зварне, гвинтове.   Конструкції виробів визначені стандартами тому це створює умови для взаємозамінюваності  деталей .  На цьому грунтується організація масового виробництва .

      Багато деталей мають різьбу, за допомогою якої їх з'єднують. Різьбу на кресленнях зображують умовно. Це означає, що її на кресленнях показують не такою, як ми її бачимо, а спрощено, за правилами, встановленими державними стан​дартами .  По зовнішньому діаметру її зображують суцільними товстими лініями як на вигляді спереду, так і на вигляді зліва, а по внутрішньому — суцільною тонкою лінією. При цьому на вигляді зліва по внутрішньому діаметру різьби проводять тонкою лінією дугу, яка приблизно дорівнює 5/4 кола. Цю дугу можна розімкнути й в будь-якому місці, але не на центрових лініях. 
   Фізкультпауза                                               
А зараз виконаємо самостійну роботу. На картках, які вам роздали є завдання . Подивіться на малюнки і скажіть: де рознімні , а де не рознімні з'єднання.( учні відповідають)
А тепер виконайте креслення одного із з’єднань з вашої картки за довільними розмірами. Але перед виконанням роботи добре роздивіться, що і як ви будете робити. Уважність  і точність у кресленні  дуже багато важить.(учні виконують роботу. Вчитель допомагає по ходу роботи)
 Закінчуємо виконання самостійного завдання. Якщо ви не встигли закіньчити – закіньчите вдома.

 А зараз подивимось чи не забули ви про що сьогодні йшлося на уроці. Хто дасть відповідь:

-  на які види розділяють   з’єднання  ?

-  що спільного у шпонковому та болтовому з’єднанні?   

-  як  зображують різьбу на кресленні?
За роботу на сьогоднішньому уроці ви отримуєте такі оцінки :( оцінювання роботи учнів).
На сьогоднішньому уроці  ви  повторили основні моменти для виконання креслень, отримали знання про з’єднання деталей , навчилися розрізняти різні види з’єднань та виконали креслення одного із 
з’єднань. Думаю, що наші очікування справдилися.

Запишіть домашнє завдання: у робочому зошиті виконати креслення одного з невиконаних з’єднань.

На цьому урок закінчено.

Відшукати рознімні та нерознімні з’єднання.
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Виконати ескізи з’єднань
                                №1                              (розміри взяти довільні)
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